

艾米莉·布朗特在《明日边缘》中给观众留下深刻印象

最近的几部进口片,你们都看了吗?

改编自经典同名科幻小说的《沙丘》、这一代"007"的收官之 作《007:无暇赴死》以及在刚过去的周末上映的迪士尼新片《丛林 奇航》,这三部大片均由好莱坞著名男星领衔——"甜茶"蒂莫西· 柴勒梅德在《沙丘》中挑大梁扮演拯救者,《007:无暇赴死》的最大 卖点是丹尼尔·克雷格版"007"的告别,《丛林奇航》更是"好莱坞 最强光头"巨石强森近年难得的合家欢之作。

尽管这三部都更接近于"大男主"片,不少观众却被片中的女 性角色深深吸引。事实上,这些为"衬托"英雄而存在的女性角色 背后,都是好莱坞近年来颇有实力的女演员。

艾米莉·布朗特: 能揍巨石强森的女人

上映新作:《丛林奇航》

《丛林奇航》根据迪士尼乐园游 玩项目"丛林巡航"改编,故事近似 "《夺宝奇兵》+《加勒比海盗》",在冒 险中加入合家欢的喜剧元素。影片 的背景设置在野心家与探险家并存 的上世纪初,无畏的女科学家莉莉· 霍顿博士(艾米莉·布朗特饰)前往亚 马逊寻找有治愈魔力的神树,并在冒 险途中雇佣了玩世不恭的弗兰克船 长(道恩·强森饰)。弗兰克船长表面 是个满嘴跑火车的混子,他的身世却 藏着亚马逊的诅咒之谜。

此次,艾米莉·布朗特塑造了一 个善良与勇气并存的女性形象。其 饰演的莉莉·霍顿博士因英气的穿着 而被守旧的弗兰克船长戏称为"裤子 小姐";弗兰克几次试图通过恐吓而 让莉莉对这趟危险旅程打退堂鼓,她 却经受住了考验——无论是恐怖的 激流还是无法洗澡的尴尬,她最后甚 至克服了对游泳的恐惧,下水完成任 务。而这一切的动力都源于她的大 爱——她希望找到神树,以此拯救世 人。影片用弗兰克的自私和狡黠衬 托出莉莉的坚定与磊落,她如阳光般 照亮了弗兰克灰暗而绝望的内心。 虽然在这个过程中,她也曾毫不犹豫 地揍过巨石强森好几拳。

今年38岁的艾米莉·布朗特,似 乎很适合演这种让强大的男性体会 到安全感的角色。在2014年高分科 幻片《明日边缘》里,她饰演"全金属

丽贝卡·弗格森:

的一员,而且其父亲竟是杀死她才

隐忍的杰西卡其实做了不少叛逆

的事。比如她奉命与公爵联姻,按

照规矩只能为他生下女儿,她却打

破千年禁忌生下了儿子保罗,还一

直默默用姐妹会的绝招"真言"训

在《沙丘》的故事里,看似温柔

夫的大反派哈克南男爵。

广东汉剧《扈家庄》武旦扈三娘(曾洁乐饰)

战士"的丽塔·沃拉塔斯基,为陷入时 空循环的男主人公凯奇(汤姆·克鲁 斯饰)提供了坚实的后盾。很多人因 为这部作品而对她印象深刻,尤其是 凯奇第一眼见到的她——一个利落 的瑜伽挺身动作,显露出艾米莉恰到 好处的肌肉线条。事实上,在饰演 《明日边缘》之前,艾米莉特意接受了 三个月的重量训练,以及搏击、瑜伽、 体操等课程。很多人也因此没认出, 她其实就是《穿普拉达的女王》里"女 魔头"梅丽尔·斯特里普身边那个不

羊城晚报记者 李丽

三部进口大片,

女性角色的人气不逊色于男

起眼的小秘书。 艾米莉·布朗特出生在伦敦,父 母的职业分别是律师和教师。18岁 登上戏剧舞台,20岁亮相大银幕, 21岁出演的独立制作电影《我的夏 日之恋》一举夺得当年英国电影学 院奖的"年度最佳英国电影"……艾 米莉的才华几乎无可阻挡。她近年 的佳作是《寂静之地》系列,这个高 概念但低成本的惊悚系列获得了票 房和口碑的双丰收,而艾米莉·布朗 特以全片无声的方式贡献出令人惊 叹的演出。尤其是在第二部中,其 角色的丈夫遇害,她演活了一个妻 子和母亲的痛苦、恐惧和勇敢。顺 便一提,艾米莉不但事业成功, 婚姻也很幸福:《寂静之地》的男 主角约翰·卡拉辛斯基不仅是她 戏里的丈夫,也是她现实生活中 的伴侣。

不简单的"甜茶"之母

上映新作:《沙丘》

同样38岁的丽贝卡·弗格森, 练保罗。电影《沙丘》中表明,杰西 其实只比"甜茶"蒂莫西·柴勒梅德 卡肚子里怀有公爵的遗腹子;但这 大了12岁,却要在《沙丘》中饰演 部电影未明确告诉观众的是,这个 名为厄莉娅的女孩同样是个先知, 后者的母亲。她的角色非常重要: 在雷托公爵遇害后,她扮演的公爵 此女后来还干了件大事——刺杀 夫人杰西卡便负起守护儿子成长 了哈克南男爵。 的重任。杰西卡拥有复杂的过去: 丽贝卡·弗格森来自瑞典,她 她其实是贝尼·杰瑟里特姐妹会中

身上有一种美艳与清冷并存的独 特气质,与外柔内刚的公爵夫人杰 西卡不谋而合。丽贝卡·弗格森从 15岁开始便活跃在小荧屏和大银 幕上,并受到观众的欢迎。2013 年的英剧《白皇后》让她真正家喻 户晓,她在剧中扮演英格兰国王爱 德华四世的妻子伊丽莎白·伍德维 尔。这位传奇王后在英格兰玫瑰

▲艾米莉·布朗特出 演新片《丛林奇航》

战争时期扮演了重要的角色;而她 在这段著名的婚姻之前,还是个带 着两个儿子的寡妇。凭借《白皇 后》中的演出,丽贝卡·弗格森得到 了第71届金球奖电视类最佳女主 角奖的提名。

此外,丽贝卡还出现在《碟中 谍5:神秘国度》和《碟中谍6:全 面瓦解》中, 饰演人狠话不多的女 特工伊尔莎,一招"美腿架枪"让 不少观众印象深刻。有评论形 容,她在《碟中谍》系列里展现出 其最特别的魅力:"虽然满脸都写 着冰冷和拒绝,但那双柔情似水 的眼睛只要看你一眼,就会让你 深陷爱河。"

这位33岁的古巴女演员 出现在最后一部丹尼尔•克雷 格版的《007》中。她其实并非 真正的"邦女郎",但影片上映 后,其风头不但盖过了二度回 归的"邦女郎"蕾雅·赛杜,也 让这一部中扮演新女版"007" 的拉什纳·林奇靠边站。在片 中,她扮演的帕洛玛戏份不 多,只是一个临时搭档"007" 完成任务的小配角,但她看似 迷糊紧张实则专业利落的反 差萌击中了不少观众的心。 她到底多有观众缘?如今在 影迷之间,让安娜·德·阿玛斯 成为下一版"007"的呼声颇

巴首都哈瓦那以东30英里的 一个破败小镇圣克鲁斯,爸爸 做过教师,妈妈是家庭主妇, 全家都住在一个阴暗的小公 寓里。12岁时,她萌生了当 演员的愿望,14岁那年进入 哈瓦那国家戏剧学校学习表 演,18岁时前往西班牙,寻求 未来的发展。

▲丽贝卡·弗格森在《沙丘》中

饰演神秘的公爵夫人

影迷心目中的下任"007"

安娜·德·阿玛斯:

上映新作:《007:无暇赴死》

虽然童年坎坷,但安娜: 德·阿玛斯有着过人的天赋, 因此成名颇早。不到20岁, 她就在好莱坞出演了处女作 《敲敲门》,之后在《恶夜杀机》 《光荣擂台》《军火贩》等影片 中一路锻炼演技。 2017年, 她在广受好评的黑色科幻电 影《银翼杀手2049》中饰演人 工智能立体投影 Joi, 因此而 闻名。2019年,她在云集了 "007" 丹尼尔·克雷格、"美 队"克里斯·埃文等大腕的黑 色幽默悬疑片《利刃出鞘》中 扮演小护士玛塔·卡布雷拉, 结局中 这个角色捧着茶杯站 在阳台上似笑非笑的一幕,让 很多人惊觉安娜·德·阿玛斯 的演技已经彻底成熟。

值得一提的是,安娜·德· 阿玛斯还曾与好莱坞大才子 本·阿弗莱克恋爱,不过两人 现已分手。

文/龚卫锋



林峯与刘涛首演情侣

《星辰大海》复古造型惹争议

林峯:网友的恶搞也是一种支持

羊城晚报记者 马思泳

不少港剧迷心中的"白月光"林峯,最近搭档 "贤妻"刘涛主演内地剧集《星辰大海》,却引发了 不少争议。他饰演的方恒之被网友吐槽"油腻霸 · 总",其"咆哮式演技"也引来网友恶搞。林峯本 人又如何看待网上的评论? 近日,他接受了羊城 晚报等媒体采访,他表示,作品能引发讨论是一 件好事,"这是我们跟观众的交流和互动"。

以"郭富城头"出场:"发型较难驾驭"

在《星辰大海》中,林峯 饰演的方恒之是一位东南亚 华侨。他虽然出生在富贵家 庭,却是一名私生子,复杂的 成长环境令他养成了敏感易 怒的性格。在预告片中,方 恒之拍桌子、怒吼骂人、一言 不合就暴怒,被网友戏称为 咆哮帝"

面对网友们的调侃,林 峯笑称:"其实那场戏讲的是 方恒之有点喝醉了,加上他 和刘涛饰演的简爱在情感上 有太多的纠缠,那一刻其实 是情绪上的爆发,需要将内 心激动的情绪完全释放出 来。可能大家看到那个瞬 间,就给了我'咆哮帝'的称

《星辰大海》的故事发生 在上世纪90年代,剧中的场

景和人物造型全部还原90 年代的风格。林峯刚出场 时,其"复古两片瓦"的发型 让不少网友难以直视。林峯 不仅不介意网友的吐槽,而 且还主动加入:他在采访中 笑言这个发型的确"比较难 驾驭",并在社交平台上主动 向网友求发型,收获了"女团 齐刘海""超级赛亚人""光 头"等网友制作的灵魂P图。

林峯将网友们的恶搞创 作看作是对剧集和他的支 持:"如果网上出现二次创作 行为,那么证明大家都有留 意剧情,也意味着观众对剧 集情节有自己的一套见解。 我觉得,我们的作品出来后 能引起讨论,这也是跟观众 的交流和互动,很感谢大家 支持。"

与刘涛首组 CP: "我们很有默契"

虽然林峯在TVB饰演 过不少深入人心的电视角 色,亦多次担任男主角,但他 却认为"方恒之"这个人物颇 有挑战性:"不仅是造型难驾 驭,而且人物的情感比较细 腻,和刘涛要演出年轻人的 爱情也是一种挑战。

林峯和刘涛这对情侣档 无疑是《星辰大海》的卖点之 一。自剧集播出以来,这对 CP在社交媒体上产生了不 少热搜话题:"刘涛林峯CP 感""刘涛林峯上演豪门恋" "刘涛林峯心动时刻" ……不 过,部分网友们对这对情侣 组合似乎并不买账,戏称其 为"中年玛丽苏偶像 CP",甚 至质疑他们能否擦出爱的火 花。 对此,林峯回应,虽然 他和刘涛之前不认识,《星辰 大海》也是他们的首次合作,

白字戏《铡美案・

理直气壮为百姓》净

行包拯(余锦程饰)

花脸,如曹操。

但刘涛是个非常优秀的演 员,很快就与他产生了默契: "我们磨合得很好,有了默 契,火花说来就来。我们的 角色之间有很多情感上的纠 缠,但我觉得这不算是青春 偶像剧中的男女缠绵,而是 一种成熟的感情发展。

《星辰大海》中有张晨 光、恬妞、谭耀文等一众老戏 骨参演。林峯尽管出道多 年,仍把握机会向前辈"偷 师":"张晨光老师让我学到 了演绎上的节奏掌控,能够 与张老师合作父子感情戏是 我的幸运。耀文哥也是一位 优秀的前辈,我们在戏中为 了集团的利益斗智斗勇,每 一次我和他对戏的时候,都 会猜对方怎么演。跟好的演 员合作,不管演什么内容,都 有助于提升自己。'



▲安娜·

德•阿玛斯

在《007》中

惊艳众人

2021年11月15日/星期一/ 娱乐新闻部主编/责编 胡广欣 / 美编 丘淑斐 / 校对 潘丽玲

净行

净行是中国戏曲行当的一 "净",俗称花脸,大多是扮演 性格、品质或相貌上有些特异的 男性人物,化妆用脸谱、音色洪亮、风 格粗犷。按性格来说,这类人物有正 直、刚毅、勇猛、威壮、粗犷、鲁莽、狡诈、 残暴、愚蛮等;按年龄来说,长者有八九十 岁的老人,幼者有十来岁的少儿;按身份地 位来说,上有帝王将相,下有庶民屠夫。这些人 物既有正面的,也有反面的。此外,"净"又分为 以唱工为主的大花脸,如包拯;以做工为主的二

简介



本活动得到广东省非物质文化遗产保护专项资金资助

生旦净末丑,演人生 苦乐;管弦丝竹琴,奏世事悲欢。 2021年11月17日、18日,"2021粤 戏越精彩·广东戏曲行当展演"将在广 州市粤剧艺术博物馆小剧场举行。省 内著名表演艺术家、专家将担任展演 评委,从净行、武旦两大行当中各 和展示的平台。 评选出10名最佳演员,分别授

予"十佳武旦""十佳净

行"称号。

自古以来,行当是我 国传统戏曲的根本特征, 也是戏曲艺术区别于其 他戏剧样式的核心标 志。为传承弘扬中华优 秀传统文化、振兴戏曲艺 术,2019年,由广东省文 化和旅游厅主办、广东省 艺术研究所策划承办的 "粤戏越精彩·广东戏曲 行当展演"品牌正式诞 生。该品牌把相同行当 的戏曲演员集中起来同 台竟艺,以增强"行当"观 念,为优秀人才提供锻炼

"2021 粤戏越精彩・广 东戏曲行当展演"将聚焦净 行、武旦两大门类,涵盖粤 剧、潮剧、广东汉剧、西秦 戏、白字戏、正字戏、雷剧等

七大剧种。来自全省15个 专业院团的40名演员将为 观众带来粤剧《钟馗嫁妹 之上路》《霸王别姫》《白蛇 传之盗草》《探谷》,潮剧《马 武捶金砖》《李逵下山》,正 字戏《张飞归家》,西秦戏 《秦香莲·铡美案》等经典剧 目。此次入选的剧目有着 独特的表演技巧,足以体现 当前各剧种的表演精粹。 两天时间,四场好戏连台, 让观众一次性过足戏瘾。

"2021 粤戏越精彩· 广东戏曲行当展演"的详 细展演信息,敬请留意近 期的《羊城晚报》全媒体 矩阵,包括新浪微博"羊 城晚报"、微信公众号"羊 城晚报娱塘"、羊城派 APP"娱塘"频道。



超 粤戏

武旦是中国戏曲旦行的一种。武旦大多扮 演勇武的女性,如武将和江湖人物中的各类女 侠,表演上重武打和绝技的运用。武旦可分为 两大类,一类是短打武旦,穿短衣裳,重在武功、 说白,角色如孙二娘;一类是长靠武旦,她们穿 上大靠,顶盔贯甲。这类角色一般都骑马,手持 一把尺寸比较小的刀,故又称"刀马旦",角色如

武旦



雷剧折子戏《闯寺·拷蛤》武旦小青(徐娇艳饰)